

**Коммунисты и комсомольцы!**  
**Будьте в первых рядах борцов за**  
**досрочное выполнение квартально-**  
**го плана лесозаготовок!**

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Лесники района, борясь за выполнение обязательства, данного в письме товарищу Сталину, самоотверженно трудятся в лесных делянках, изо дня в день увеличивая заготовку и вывозку древесины.

Каждый день с лесопунктов поступают вести о новых успехах лесорубов и возчиков, борющихся за досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок.

Сегодня мы публикуем в газете обязательство молодых лесорубов и возчиков бригад Егора Лобского и Петра Зинкуева из Видлицкого лесопункта, ставших на стахановскую вахту в честь славного тридцатилетия Советской Армии.

Обязательство колхозных лесорубов и возчиков является новым выражением патриотизма советских людей, отдающих все силы успешному выполнению послевоенной сталинской пятилетки. Глубоко осознавая важность лесозаготовок в народном хозяйстве, патриоты нашей Родины принимают все меры к тому, чтобы из месяца в месяц, из квартала в квартал увеличивать заготовку и вывозку древесины, которую ждут от нас шахты Донбасса, бумажно-целлюлозные комбинаты, промышленные предприятия и новостройки страны.

Почин Егора Лобского и Петра Зинкуева является выражением желания трудящихся нашего района быстрее преодолеть отставание с выполнением плана лесозаготовок первого квартала. Советские патриоты не могут терпеть того, чтобы лесная промышленность оставалась в долгу перед Родиной, задерживала развитие других отраслей народного хозяйства страны.

Партийные и комсомольские организации призваны возглавить новый подъем социалистического соревнования в лесу, вовлечь в него всех лесорубов, возчиков, механизаторов, мастеров. Партийные организации обязаны потребовать от хозяйственных руководителей создания всех благоприятных условий для выполнения и перевыполнения норм выработки каждым лесорубом и возчиком, каждым шофером и грузчиком.

Товарищи лесорубы и возчики, кадровые рабочие леса и колхозники! Следуйте примеру патриотов Зинкуева и Лобского! Становитесь на стахановскую вахту в честь славного юбилея героической Советской Армии! Отметим этот радостный праздник новыми победами в выполнении плана лесозаготовок.

## ЛЕСНИКИ РАЙОНА! ПОДДЕРЖИМ БЛАГОРОДНЫЙ ПОЧИН ЕГОРА ЛОБСКОГО И ПЕТРА ЗИНКУЕВА, СТАВШИХ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ!

### НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО К 23 ФЕВРАЛЯ

Став на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины Советской Армии, мы обязуемся, начиная с 27 января, ежедневно заготавливать и вывозить по 13 фестметров древесины, что составляет 120 процентов дневной выработки на заготовке и 160 процентов на вывозке.

В целом бригада дает слово за 23 рабочих дня, оставшихся до праздника, выработать 157 норм.

Вызываем на социалистическое соревнование сквозную бригаду Петра Зинкуева из колхоза „Путь к социализму“, Видлицкого сельсовета.

Бригадир **Е. ЛОБСКИЙ**,  
члены бригады: **М. СТОЙКИНА**,  
**А. КОНСТАНТИНОВА**,  
**В. ЕВСТАФЕЕВ**.

### Вызов принимаем

Обсудив вызов молодежной бригады Егора Лобского — единогласно постановили стать на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины Советской Армии. Обязуемся также ежедневно заго-

товлять и вывозить по 13 фестметров древесины и к 23 февраля выработать всей бригадой 157 дневных норм.

**П. ЗИНКУЕВ**,  
бригадир сквозной бригады,  
Видлицкого лесопункта.

### На стахановскую вахту

В числе 20 коммунистов города я направлен на лесозаготовку. Работаю возчиком на Речносельском лесопункте. С первых дней перевыполняю нормы. Вместо 6,5 фестметров, вывожу по 8 фестметров леса в день.

Узнав о почине видлицких лесников, я решил стать

на стахановскую вахту в честь 30-летия Советской Армии и обязуюсь за 23 рабочих дня вывезти 207 фестметров древесины — по 9 фестметров в день.

Призываю последовать моему примеру всех возчиков Речносельского лесопункта.

**В. МОЙЛОНЕН**.

### КОММУНИСТЫ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Районный комитет партии направил помощь лесникам района 20 коммунистов города, которые работают на заготовке и вывозке леса. Кроме того в лесу работают около 30 сельских коммунистов.

Решением бюро РК КП(б) 14 коммунистов выехали в лес в качестве уполномоченных на мастерские участки. Они помогают мастерам правильно организовать труд в бригадах, наладить массово-политическую работу и развернуть социалистическое соревнование среди лесорубов и возчиков по выполнению обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

С первых дней работы коммунисты города показы-

вают пример высокой производительности труда.

Члены ВКП(б) тт. Чупуков и Мойлонен из первичной организации разнопромышленности работают на Речносельском лесопункте. Тов. Чупуков заготавливает по 5 фестметров, а Мойлонен вывозит по 8 фестметров древесины в день.

На Улванском лесопункте хорошо работает на вывозке леса член партии Алексей Петрович Терентьев из колхоза „Пламя“, Олонцкого сельсовета, выполняющий по полторы нормы в день.

Систематически перевыполняют нормы на заготовке и вывозке коммунисты т.т. Кондратьев, Андреев и Пашков.

**И. ЛОГИНОВ**.

### Почетные грамоты ЦК ЛКСМ лучшим молодым лесорубам

Бюро ЦК комсомола республики совместно с Министерством лесной промышленности подвели итоги социалистического соревнования лучших молодежных бригад и звеньев за декабрь 1947 года.

Второе и третье места в республиканском соревновании заняли молодежные бригады Михаила Лагнаина

из Тулокского лесопункта и Егора Лобского из Видлицкого лесопункта, Олонцкого лесопромхоза. Молодые лесорубы этих бригад за 30 рабочих дней выработали по 47-56 норм каждый.

Бригады Лагнаина и Лобского награждены Почетными грамотами ЦК ЛКСМ и денежными премиями.



передовиков лесозаготовок.  
По представлению Олонцкого леспромхоза на районную Доску Почета занесены:

**36. Сергеев Василий Иванович** — кадровый рабочий Улванского лесопункта. Вывозит в день по 10 фестметров леса, выполняя дневные нормы на 130 процентов.

**37. Кошкина Ольга Федоровна** — возчик Улванского лесопункта. Вывозит в день по 10 фестметров леса, выполняя дневные нормы на 130 процентов.

**38. Ряпшиев Иван Михайлович** — лесоруб Улванского лесопункта. Заготавливает по 8 фестметров леса, выполняя дневные нормы на 200 процентов.

**39. Кондратьев Михаил Егорович** — член колхоза „7-й съезд Советов“, Нурмольского сельсовета. Работая на Кукшегорском лесопункте, заготавливает по 7 фестметров леса, выполняя дневные нормы на 180 процентов.

**40. Петрова Анастасия Васильевна** — член колхоза „Красная Армия“, Кукшегорского сельсовета. Работая на Кукшегорском лесопункте, заготавливает по 5 фестметров леса, выполняя дневные нормы на 130 процентов.



### РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВРАЧЕЙ

24 и 25 января в Олонце проходила конференция медицинских работников района. Участники конференции обсудили доклад заведующего райздравотделом т. Вершинова о работе медицинских учреждений за 1947 год и задачи на 1948 год.

С каждым годом расширяется сеть лечебных учреждений. Сейчас в районе работает 4 больницы на 170 коек, 4 амбулатории, одна поликлиника и 17 медпунктов, которые насчитывают 112 медицинских работников.

Выступавшие на конференции заслуженный врач республики т. Студитов, врачи Кузнецова, Кудряцева, Слободчикова, старейший фельдшер, награжденный знаком „Отличник здравоохранения“, т. Корнышев и другие поделились опытом работы сельских больниц и медпунктов, останавливаясь на имеющихся недостатках в лечебной работе и внесли ряд практических предложений по улучшению дела здравоохранения в районе.

В работе конференции приняли участие заместитель министра здравоохранения Карело-Финской ССР

т. Яковлев и гость из Петрозаводска заслуженный врач республики т. Тихомиров, которые прочли участникам конференции лекции о современных методах лечения.

В заключение на конференции выступил секретарь районного комитета партии тов. Карахаев. Он заострил внимание на необходимости усиления идеологической работы среди медицинских работников, организации политической учебы среди врачей. Тов. Карахаев призвал всех медицинских работников обратить больше внимания на лесные предприятия, а также шире поставить санитарно-просветительную работу среди населения района. Он выразил уверенность в том, что медицинские работники, как передовой отряд советской интеллигенции, помогут партийным организациям в проведении массово-политической работы на селе и добьются резкого улучшения дела народного здравоохранения в районе.

**Г. БОРИН**.

### Итоги работы промышленности района за 1947 год

В 1947 году — во втором году послевоенной сталинской пятилетки промышленные предприятия района, по сравнению с 1946 годом, увеличили выпуск валовой продукции на 36 процентов, в том числе прирост продукции государственной промышленности составляет 41,8 процента и кооперативной промышленности — 8,4 процента. В целом объем выпуска валовой продукции за 1947 год по отношению к 1940 довоенному году составляет 109,6 процента.

По сравнению с 1946 годом в прошлом году значительно увеличился выпуск продукции в натуре по ассортиментам. Так, например, объем вывозки древесины увеличился на 90 тысяч феметров, выпуск пиломатериалов возрос на 4400 кубометров, стульев — на 6519 штук, кровельной дранки — на 586 тысяч штук, гончарной посуды — на 19.700 литров и т. д.

Однако в целом годовой план промышленными предприятиями выполнен лишь на 88,2 процента. Из 12 предприятий государственной промышленности выполнили и перевыполнили план лишь четыре — Ильинский лесозавод, Видлицкий промкомбинат, хлебозавод и витаминный завод.

Плохо работали Олонецкий леспромхоз, райпромкомбинат, мотороремонтный завод и маслопром, выполнившие годовой план по выпуску валовой продукции от 73,6 до 84,7 процента.

Крайне плохо работали предприятия промышленной и инвалидной кооперации, которые против 1946 года не только не увеличили, а резко сократили выпуск продукции. Лоянская лесохимартель выполнила годовой план на 92 процента, а что касается разномысловой артели и артели инвалидов, то они

выполнили план всего лишь на 55—56 процентов. Ни одна из этих артелей не выполнила плана по выпуску предметов широкого потребления, хотя производство этих товаров организовано на местном сырье.

В чем причины неудовлетворительной работы промышленных предприятий района?

Основной причиной является низкая производительность труда. Так, например, в Куйтежской промартели из 76 производственных рабочих 59 не выполнят норм выработки. Средняя выработка одного рабочего разномыслартели составила 70 процентов к годовому плану, а рабочего артели инвалидов всего лишь 52 процента. Руководители этих артелей не занимались как следует вопросами организации труда, производственным обучением рабочих, развертыванием социалистического соревнования.

Не были полностью использованы местные сырьевые ресурсы по выпуску товаров широкого потребления. Не были также расширены существующие и организованы новые виды производства на базе местного сырья.

В 1948 году промышленность района должна дать значительно больше леса, пиломатериалов, мебели, бондарной и гончарной посуды. Должно быть освоено производство лодок, переработка минеральных красок, выгонка скипидара и дегтя.

Надо устранить имеющиеся недостатки в работе промышленных предприятий, резко поднять производительность труда, побоевому развернуть социалистическое соревнование и обеспечить выполнение государственного плана каждым предприятием.

**Н. ГЕРАСИМОВ,**  
председатель райплана.



Рига. Коллектив электротехнического завода „ВЭФ“ досрочно завершил годовую производственную программу. В коммутаторном цеху, изготовляющем автоматические телефонные станции, передовики производства выполнили по три и четыре годовых нормы.

На снимке: лучший стахановец цеха сборщик узлов коммутатора Э. Лацис, выполнивший 4 годовых нормы.

Прессеклише ТАСС

### Новые кадры трактористов

При Олонецкой машинно-тракторной станции организованы и работают курсы по подготовке и переподготовке трактористов для работы на дизельных тракторах. На них обучаются 13 человек. Вся учебная программа рассчитана на 540 часов.

В качестве преподавателей привлечены опытные механики и агрономы. Старший механик МТС т. Мошников ведет курс по тракторам, участковый механик т. Соловьев — по топливной арматуре, механик т. Блишков — по сельскохозяйственным машинам. Агротехнику преподает старший агроном МТС т. Осипова.

Кроме того 21 человек учатся на трактористов в Ладвинской школе механикации.

Новые кадры трактористов приступят к работе с первых дней весеннего сева 1948 года.

### За высокий урожай 1948 года

### СОРТОИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК КОЛХОЗА „ИСКРА“ ГОТОВИТСЯ К ВЕСНЕ

Первое, что мы сделали по подготовке к весне — это полностью засыпали семена, хорошо их очистили, на раз отсортировали и провели пробный анализ. Ниже 95 процентов всхожести семян нет. В ближайшее время проведем вторичную очистку семян и повторный анализ. Весь семенной материал хранится в сухом помещении, за сохранностью его установлен строгий контроль.

Заготовкой и вывозкой удобрений занимается у нас специальная бригада, за которой закреплены 4 лошади. При вывозке удобрений соблюдаются все агротехнические требования. Навоз вывозится на поля в большие кучи по 25-30 возов, хорошо уплотняется, чтобы не получалось загорания и не терялись ценные качества удобрения. На поля уже вывезено 230 тонн навоза — половину того, что предусмотрели вывезти по плану. Кроме того заготовили еще 30 тонн торфа, закупили 2 тонны азотистых удобрений.

В этом году сортоиспытательный участок приобрел много нового сельскохозяйственного инвентаря — закуплено 6 борон, 2 культиватора, сеялка, сортировка, молотилка.

На примере прошлого года колхозники нашей артели убедились, что получение высоких урожаев во многом зависит от своевременной и всесторонней подготовки к весеннему севу. Результат налицо: бригада сортоиспытательного участка собрала в 1947 году в среднем по 21 центнеру зерновых с гектара на площади 58 гектаров. И трудоводень получился увесистый. Одних зерновых члены бригады получают на трудоводень вместе с дополнительной оплатой по 4,5 килограмма.

Коллектив сортоиспытательного участка прилагает сейчас все усилия к тому, чтобы образцово подготовиться к весеннему севу и добиться в 1948 году еще более высокого урожая.

**П. АНТИПОВ,**  
зав. сортоиспытательным участком.

### Районные лыжные соревнования

В воскресенье в Олонце состоялись районные лыжные соревнования, в которых приняли участие 86 лучших лыжников города Рыпушкальского, Мегрегского, Коткозерского, Нурмольского и Видлицкого сельских советов.

Наилучших результатов добилась команда исполкома райсовета. Член этой команды т. Загорский прошел 18 километров за 1 час 20 минут 30 секунд, Андрейев прошел десятикилометровую дистанцию за 46 минут 20 секунд и Чехонина —

5 километров за 21 минуту 10 секунд.

На трехкилометровой дистанции лучшее время — 14 минут 15 секунд — показала колхозница Мегрегского сельсовета Мария Никитина.

Вечером в городском театре были объявлены результаты соревнований. Победителям вручили почетные грамоты комитета физкультуры и спорта и денежные премии. Им присвоено звание чемпионов района по лыжам.

**Н. НИКОЛАЕВСКАЯ.**

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Теперь уже для многих и на западе ясно, что „план Маршалла“, выдаваемый его авторами и реакционной буржуазной прессой за средство „спасения“ Европы, преследует одну цель — порабощение стран западной Европы.

Существо „плана Маршалла“ заключается не в „помощи“ Европе, а в стремлении американских империалистов избавить США от неминуемого надвигающегося экономического кризиса за счет ограбления Европы.

Но дело не только в стремлении Америки подчинить европейские страны своему политическому и экономическому влиянию. Планы США идут значительно дальше. Об этом со всей очевидностью говорит выступление военного министра США Форрестола в конгрессе. Он требует в качестве платы за „помощь“ военные базы для Америки в западно-европейских странах. Он также предлагает странам — участницам

„плана Маршалла“ согласиться на объединение их военных сил под руководством США. Одним словом, Форрестол предлагает повторить опыт, проделанный Америкой в западном полушарии. Как известно, американским империалистам удалось сначала навязать латиноамериканским странам план „совместной обороны“, а затем и стандартизацию вооружения, превратив тем самым эти страны в придаток США.

Откровенные заявления Форрестола вызвали большое беспокойство даже среди тех, кто в свое время восторженно приветствовал „план Маршалла“. В последние дни многие шведские газеты в резкой форме выразили свое недовольство планами США. Газета „Экспрессен“, например, в передовой статье писала: „когда Форрестол откровенно выразил надежду, что военному министерству США будет суждено координировать вооруженные силы

шестнадцати западно-европейских стран, то этим он подтвердил постоянные утверждения русских и их друзей о том, что за „планом Маршалла“ скрываются определенные стратегические цели... Своей откровенностью американский министр поставил шестнадцать европейских стран в довольно неприятное положение“.

На днях в палате общин выступил британский министр иностранных дел Бевин. Его выступление выражало программу внешней политики лейбористского правительства. Если отбросить выпады английского министра против СССР и стран новой демократии, а также восхваление действий своих заокеанских хозяев, сущность этого выступления сводится к расчленению Европы и созданию блока буржуазных западных государств. Тем самым министр „социалистического“ правительства Англии повторил проект поджигателя новой войны Черчилля о соз-

дания „западного блока“. Бевин помогает Маршаллу сколотить „объединение западно-европейских стран“.

Америка это „объединение“ необходимо для того, чтобы было удобнее управлять европейскими странами, превращенными в полуколонии США, и строить там военные базы.

Что может на деле принести создание такого „западного блока“ народам западно-европейских стран, можно судить по результатам хозяйничанья американских и английских империалистов в западной Германии. США и Англия принесли германскому народу нищету и голод, ввергли страну в экономическую катастрофу.

Опорным пунктом планируемого „западного блока“ англо-американские империалисты хотят сделать западную Германию. И сколько бы американский генерал Клей и английский генерал Робертсон ни пытались доказывать, что решение, принятое совещанием во Франкфурте

— на — Майне носит характер экономического мероприятия, им не удастся обмануть общественное мнение.

Подлинная цель „мероприятий“ Клея и Робертсона вскрыта заявлением члена контрольного совета в Берлине от СССР маршала Соколовского. „Под видом преобразования двузонных немецких экономических органов, — заявил маршал Соколовский, — американские и британские военные власти в Германии фактически приступили к созданию сепаратного германского правительства для Бизонии“.

Раскольнические действия Бевина, Маршалла и других сторонников американской „помощи“ вызвали резкие протесты в демократических кругах, борющихся за прочный мир. Эти действия вызвали возмущение немецкого народа. Во всех зонах Германии наблюдается подъем демократического движения, направленного против англо-американского империализма.

**В. МИХАЙЛОВ.**